

春节期间精品民宿走俏 年轻人首选“一日游”

就地过年,市民游客如何休闲度假?近日,多家旅行平台发布春节大数据,“一日游”是出行首选,很多市民选择所在地的市内或近郊享受“慢度假”。

精品民宿一院难求

趁着晴好天气,亲朋好友组团预定乡村民宿,到美丽乡村享受“慢假期”。在青浦,春节假期热门乡村民宿约定入住率创新高。途家数据显示,春节期间,全国整租小院或别墅的民宿订单交易额同比2021年春节仍上涨五成,带着全家包小院儿感受当地的年味儿,在这个春节已经成为全国各地最火热的现象。其中,上海、北京周边的部分精品民宿小院提前一个

月就预订完了,这个春节出现“一院难求”的现象。

老家甘肃的张丽今年春节没有回老家,选择带着一家十口在郊区“包个小院儿”欢度春节,这是她第一次选择用这种方式过年,民宿里的“新”服务也让一家老小的不同需求得到了满足。“民宿管家不仅会安排好三餐饮食,还根据三代人不同的需求,规划行程,特别热情帮我们代买门票。我们入住体验非常好,玩得很开心。”

和张丽一样,许多市民游客体验“就地过年”新玩法。根据途家数据显示,今年春节期间,整租小院最火爆的十大城市分别为上海、北京、三亚、成都、广州、惠州、苏州、清远、重庆和大理州。可以看出,上述这些城市都是

消费实力较强或成熟的热门旅游目的地,消费者的需求已从简单的住宿转向了定制化的深度体验。民宿供给的升级改革为消费者的定制需求提供了有力支撑。

“像这样的‘+’服务才是民宿区别于酒店的特点,我们将打通不同的资源为消费者提供更具当地特色的民宿服务。”途家民宿高级副总裁胡阳说。

冰雪游是最热主题

“冬奥效应”带动着冰雪资源丰富的城市全程领跑春节假期的热度,“一日游”是出行首选,马蜂窝大数据显示,70.8%的年轻人选择所在地的市内或近郊开展“一日游”。

春节期间,选择五星级酒店的游

客高达55.3%，“过冬胜地”三亚的豪华度假酒店是长途出行游客的首选,许多就地过年的游客同样会挑一家本地的五星级酒店或是周边的温泉度假村,享用酒店准备的丰盛的年夜饭以及丰富多彩的新春活动,犒赏劳碌一年的自己。

大年初四,万众瞩目的第24届冬季奥林匹克运动会开幕式在北京成功举办。“奥运场馆”“张家口”等冬奥相关数据的瞬时搜索量在平台上暴涨400%,与冰雪相关的景区景点在春节玩乐榜单中占据多席。北京的南山滑雪场位居热门景区榜首,颐和园的昆明湖化身超大冰场,五花八门的冰上玩乐项目成为了在北京过年的人们的首选。广州的融创雪世界则用一场雪地醒狮表

演开启首届“湾区冰雪文化节”,用岭南特有的文化表演喜迎冬奥。活动当日,融创雪世界热度上涨40%,一举冲入热门景区榜单前三,成为南方地区春节期间热度最高的冰雪旅游景点。

近期,中国旅游研究院与马蜂窝联合发布《2021全球自由行报告》,报告中提到,近年来,冰雪旅游逐渐呈现“年轻化、多样化”趋势。在“冬奥效应”的引领下,除了滑雪、滑冰之外,攀冰岩、冰雪探险、雪地马拉松、雪中漂流、寒地极限自驾、雪地摩托穿越等曾经小众的冰雪活动的吸引力也在不断飙升。马蜂窝“单板滑雪攻略”和“双板滑雪攻略”在春节假期的阅读量是入冬以来的三倍,冰雪旅游这一“冷资源”继续发挥“热效力”,成为南北两地旅游产业发展的新契机。

(上接第1版)

即便明天我们夺冠,我也不认为这就是一个了不起的纪录。”这是她决赛前的发言。在此之前,她召回老中青三代中能力和状态最好的球员,低调集训,放平心态。女足中除王霜外,沈梦雨加盟了苏超凯尔特人队,唐佳丽也签约了英超的热刺,对于女足留洋,水庆霞说道:“从我个人角度,我是支持球员们留洋的。一方面留洋会帮助球员更好地去理解现代足球,另一方面也是一个与国际选手交流的机会……在留洋中,球员们会获得更好的自我意识,而且高质量的比赛会让她们变得更加自信,我希望以后会有更多的球员选择留洋。”

本届亚洲杯半决赛对阵日本,中国女足两度在最后时刻扳平比分,并且在点球决战里取胜。点球大战前,“我告诉她们要放松,两度扳平比分之后,我们更有信心。要保持这种自信心,我相信这是比赛的关键所在。”与韩国队的决赛上半场,中国队落后两球,“中场休息时,我告诉队员首先就是不要泄气,要放下包袱,放手去搏。”在鼓励队员的同时,水庆霞也启动了赛前制定好的预案,此后替补出场的小将张琳艳不负众望。

及时调整战术加临阵“心理按摩”,水庆霞的指挥让中国女足两度在悬崖边“起死回生”,时隔16年再次问鼎亚洲杯——水庆霞被球员们集体抛起的画面,和捧杯的金色雨一起在中国女足的历史瞬间中定格。

电话亭、电视也能“一键叫车”

老年人“打车难”问题已成为社会热议多年的话题。“申程出行”作为出租车统一预约服务平台,其“一键叫车”功能的开发和启用,为不少不擅使用手机软件叫车的老年乘客提供了很大的便利。从2020年9月“申程出行”APP上线,一年多来,“一键叫车”功能不断升级,如今,老年人可以通过更多途径叫到出租车。

去年12月,申程出行“一键叫车智慧屏”又新增100台设备投入使用。如今,已有总计200台“一键叫车智慧屏”分布在全市12个区的超过39个街道、镇及单位组织和7家大型医院的门诊楼或住院楼内。

同时,“申程出行”与上海电信合作项目“一键叫车电话亭”全新亮相,目前已启用的4个试运行点位,分别位于愚园路1001号、福州路741号对面、西藏中路

汉口路东南角,以及淮海中路1680号。

据了解,用户在使用一键叫车智慧屏时,无需输入起点和终点信息,起点自动定位为用户所在电话亭,避免了手机打车定位地址不准确的问题。

用户打到车之后,“一键叫车智慧屏”会第一时间显示接单司机的车牌号码和预计到达时间,同时司机也会第一时间跟乘客取得联系。

遇到雨雪天气,乘客叫车后即可安心在电话亭中等待出租车到来,相比在路边等待扬招出租车,体验更佳。考虑到一些老年用户不熟悉智慧屏操作,还可使用电话亭的电话或手机拨打114,接通后即可联系语音人工座席,寻求代叫出租车帮助。

除了公用电话亭打车外,上海电信还推出了电视打车服务。电视打车是基于上海电信IPTV

翼社区的一项主打功能,当前已经在静安区临汾路街道开展试运行。

据了解,该街道辖区内部分老年居民成为了沪上首批享受“电视打车”的居民。只要在家打开经电信公司升级后的IPTV电视,操作几下遥控器,就能呼叫出租车,提供上门接送服务。

申程出行方面表示,部分老人因为身体的原因,出行非常不便,电视打车服务为这部分老人解决了最后10米的出行问题,让老人在楼道口就能乘车。

推出电视打车是考虑到相当一部分老年用户不熟悉手机APP操作,但电视大屏对老年用户来说是比较常用和熟悉的,通过这项功能,老年用户只需操作遥控器,就可以在电视大屏上确认起点、选择终点信息,进行一键叫车。叫车成功后,接单司机的手机号、车牌号

码,也会在电视大屏上直观地展现出来。

据介绍,上海电信在IPTV电视打车这一功能中还提供了不少走心的细节服务。比如,当用户在选择终点信息时,系统会直接提供所在商圈的医院、机场、景区等热门地点,用户直接操作电视遥控器进行选择即可。未来,上海电信将加快IPTV电视叫车功能的上线步伐,或将随着翼社区平台的铺开,在上海各个区逐一上线该功能。

据统计,2021年,“一键叫车”共提供助老服务696255次,服务总人次达552583人次,智慧屏服务总次数8134次。

据悉,申程出行对“一键叫车”服务的一系列探索创新,赢得中国科学院院士何积丰等业界专家评委的一致认可,最终荣获“2021上海国资国企数字化转型创新大赛”一等奖。

跨省公交让出行“加速度”

春节前,住在上海青浦区的胡老伯接到江苏周庄的朋友邀约,前去小聚。以往,胡老伯要倒几趟公交车才能到达,而如今,只要搭乘去年年底开通的示范区8路公交车,半个多小时就能轻松和朋友们“碰头”。随着去年12月相继开通了示范区7路、示范区8路,长三角生态绿色一体化发展示范区跨省公交线路已达到8条。截至去年12月底,各线路累计发送11.94万班次、乘客176.11万人次。

跨省公交解决最后“一公里”

2018年,长三角三省一市签署《长三角地区打通省际断头路合作框架协议》,到目前,协议设定目标已全部完成,17个省际断头路项目全部开工建设,其中建成通车7条,10条在建。断头路打通后,毗邻公交线路建设就提上日程,毗邻地区公交网络初显规模,有

效解决跨省出行最后“一公里”难题。

2019年11月,上海青浦、江苏吴江和浙江嘉善三地在上海轨交17号线东方绿舟站公交首末站共同宣布长三角生态绿色一体化发展示范区区域公交投入运营。首批5路公交车行驶在河湖密布的示范区核心,串联起黎里旅游集散中心、浙江西塘古镇等青吴嘉三地多个交通运输枢纽和景区景点,其中有4条线路都在上海设置首末站。去年3月,为进一步加强昆山融入示范区,起讫点为周庄客运站与东方绿舟站的示范区6路正式开通,这是第5条在上海设置首末站的示范区跨省公交线路。

去年12月18日,定位为“定制旅游专线”的示范区7路公交车开通运行。该线路只在双休日及法定节假日开行,沿途仅停靠朱家角古镇游客中心(新建)、东方绿舟、大观园和黎

里古镇旅游集散中心等6个旅游“大站”站点。

半个月时间不到,又有一条跨省公交——示范区8路于2021年最后一天开通,该线路从朱家角站出发,终点站为周庄客运站,进一步满足沪昆两地居民旅游观光、探亲、购物和就医等出行需求。

近半公交线路渐现早晚“高峰”

截至去年12月底,8条跨省公交线路累计发送11.94万班次、乘客176.11万人次。这些线路的运营情况如何?

据示范区7路和8路的驾驶员表示,由于线路开通不到一个月,所以知晓率较低,乘客人数较少。

但在其他6条线路中,在工作日和双休日的早晚高峰时段内,示范区1路、2路和6路载客量还是十分可观,其中示范区1路和2路的乘客

人数相对多一点。

据东方绿舟公交枢纽的工作人员介绍,示范区2路在苏州吴江境内的首末站为新晋“网红”景点黎里古镇,所以特别受欢迎。据了解,眼下正值疫情特殊时期,不少市民不便跨省游玩,“很多人选择在沪苏交界处的东航路元荡桥站下车,去元荡湖景区青浦一侧游玩。”因此,示范区1路的乘客人数有所上升。

在元荡湖景区的青浦一侧区域,有近百位游客正在“打卡”。一位乘客表示,两个月前,元荡生态岸线贯通工程二期湿地建设完成,水体更清澈见底,还种上了很多景观植物,今后要经常来逛逛。

据了解,不少乘客建议所有示范区跨省公交线路缩短高峰时段的班次间隔,并适当延长末班车的发车时间,给他们提供更多出行方便。

链接

- 示范区1路:**
东方绿舟—苏州汾湖
- 示范区2路:**
苏州黎里—东方绿舟
- 示范区3路:**
嘉兴西塘古镇—东方绿舟
- 示范区4路:**
大观园—苏州第五人民医院
- 示范区5路:**
苏州黎里—嘉兴西塘古镇
- 示范区6路:**
昆山周庄—东方绿舟
- 示范区7路:**
苏州黎里—朱家角
- 示范区8路:**
朱家角—昆山周庄